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Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Συνεδρίου στη
Βαρσοβία με τίτλο «Το μέλλον του χριστιανισμού
στην Ευρώπη: ο ρόλος των Εκκλησιών και των λαών
της Πολωνίας και Ρωσίας»

Το κοινό Ρωσοπωλονικό Συνέδριο με τίτλο «Το μέλλον του χριστιανισμού στην Ευρώπη: ο ρόλος
των Εκκλησιών και των λαών της Πολωνίας και της Ρωσίας» ολοκλήρωσε τις εργασίες του στις 30
Νοεμβρίου 2013 στο Πανεπιστήμιο «Καρδινάλιος Στέφανος Βυσίνσκι» Βαρσοβίας.

Πριν την έναρξη της καταληκτήριας συνεδριάσεως απονεμήθηκαν βραβεία «Για την προσφορά στον
τομέα ανεξιθρησκίας – 2013» από το ίδρυμα «Ανεξιθρησκίας» σε όσους συνέβαλαν στη συνεργασία
μεταξύ των λαών με σκοπό τη δημιουργία βάσει της αρχής της ισότητας των σχέσεων μεταξύ των
εκπροσώπων των διαφόρων θρησκειών και λαών.

Η υψηλή διάκριση απονεμήθηκε στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, και τον Ρωμαιοκαθολικό Μητροπολίτη πρώην Γκνέζνο και
Πριμάτο της Πολωνίας Αρχιεπίσκοπο Χένρικ Μουσίνσκι.

Εν κατακλείδι της επίσημης τελετής απονομής ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ειδικότερα τόνισε ότι
βλέπει το βραβείο ως αναγνώριση των καρποφόρων προσπαθειών προώθησης της συμφιλιώσεως



μεταξύ των λαών Ρωσίας και Πολωνίας και της περαιτέρω ανάπτυξης της αμοιβαίας κατανοήσεως
μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της Πολωνίας.
«Στις προσπάθειές μας μας εμπνέουν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος και ο Πρόεδρος της Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας
Αρχιεπίσκοπος Ιούζεφ Μιχάλικ, οι οποίοι πέρυσι υπέγραψαν ένα ιστορικό μήνυμα με αποδέκτες
τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Και σήμερα οι συναντήσεις μας
ως θέμα έχουν την κατανόηση του περιεχομένου του μηνύματος και την εφαρμογή του. Θέλω να
ευχηθώ σε όλους όσοι συμμετείχαν στο Συνέδριο, να ακολουθήσουμε την πορεία αυτή και μέσω
κοινών μας προσπαθειών να μην επιτυγχάνουμε μόνο την ανεξιθρησκία, αλλά και να έχουμε πλήρη
αμοιβαία κατανόηση, ώστε να ισχύουν εκείνα που υπογραμμίζει το μήνυμα, να βλέπουν δηλαδή οι
Ρώσοι και οι Πολωνοί ο καθένας τον άλλο ως αδελφό. Εύχομαι να δώσει ο Θεός να γίνουν αυτά
πραγματικότητα, εύχομαι αυτή η νέα σελίδα, την οποία ξεκινήσαμε να συνεχίσει την ιστορία των
σχέσεών μας, οι οποίες από εδώ και πέρα να μην συσκοτίζονται από τίποτε, αλλά να προοδεύουν
προς μεγαλυτέραν δόξαν του Θεού».

Της καταληκτήριας συνεδριάσεως «Ρωσία – Πολωνία. Ορθόδοξος χριστιανισμός και
Ρωμαιοκαθολικισμός. Το μέλλον» προήδρευσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Βοΐτσεχ Πόλιακ, Γενικός Γραμματέας της
Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων Πολωνίας, ο Υποδιευθυντής του Ρωμαιοκαθολικού
ειδησεογραφικού πρακτορείου κ. Τ. Κρουγκλιάκ, ο Διευθυντής του Ρωσοπολωνικού Κέντρου
Διαλόγου και Ομόνοιας κ. Σ. Ντέμπσκι. Τη συνεδρία παρακολούθησαν μέλη της αντιπροσωπείας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και λοιποί σύνεδροι.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε: «Έχουμε πολλά κοινά σημεία
στην ιστορία μας, αλλά πολύ περισσότερα κοινά έχουμε σήμερα. Πιστεύω ότι πρέπει να έχουμε
συναντήσεις μας πιο τακτικά προκειμένου να συζητάμε συγκεκριμένα θέματα. Μεταξύ τους είναι η
παρουσία των χριστιανικών συμβόλων στο δημόσιο χώρο των Ευρωπαϊκών χωρών, η προστασία
των χριστιανικών παραδοσιακών αξιών και ειδικότερα εκείνων που έχουν σχέση με το οικογενειακό
ήθος, την γέννηση και την ανατροφή παιδιών, η αξία της ανθρώπινης ζωής από συλλήψεως έως
φυσιολογικού θανάτου και πολλά άλλα. Επί των σημείων, που έχω μόλις προαναφέρει υπάρχει η
πλήρη ταύτιση μεταξύ των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών». Ανάμεσα στους άξονες συνεργασίας
ο Ιεράρχης ανέφερε την παιδεία, τις πολιτιστικές ανταλλαγές, τις προσκυνηματικές εκδρομές, το
φιλανθρωπικό και το κοινωνικό έργο.

Ερωτηθείς σχετικά με το ενδεχόμενο της συναντήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Πάπα Ρώμης, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι προς το
παρόν είναι αδύνατο να πούμε για το πότε θα γίνει αυτή η συνάντηση. Το κύριο κώλυμα για τη
συνάντηση, όπως πιστεύει ο Ιεράρχης είναι το ανεπίλυτο του προβλήματος της καταλήψεως των
Ιερών Ναών της Ορθοδόξου Εκκλησίας από τους Ελληνοκαθολικούς στη Δυτική Ουκρανία. Με τη
συνάντηση αυτή ανοίγει μια νέα σελίδα, αλλά για να γίνει αυτό πραγματικότητα πρέπει να
γυρισθούν πρώτα οι άλλες σελίδες.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας έχει γνώμη ότι το κύριο θέμα κατά την πιθανή συνάντηση μεταξύ
του Πάπα Ρώμης και του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, εάν πραγματοποιηθεί, θα
είναι η κατάσταση των χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, όπου οι χριστιανοί σε
ορισμένες χώρες υφίστανται σκληρούς διωγμούς, και τι μπορεί να γίνει για την προστασία αυτών
των ανθρώπων, ποια μέτρα να ληφθούν για να αποτραπεί η μαζική έξοδος των χριστιανών από την
περιοχή, η οποία είναι κοιτίδα του χριστιανισμού.

Αυθημερόν το απόγευμα τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας παρακολουθησαν τον
Εσπερινό στο Ρωμαιοκαθολικό Καθεδρικό Ναό του Τιμίου Προδρόμου Βαρσοβίας.



Μετά το πέρας της ακολουθίας τους παρόντες προσφώνησε ο Καρδινάλιος Καζιμίρ Νυτς.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέγνωσε το τελικό ανακοινωθέν του Συνεδρίου, το
οποίο εν συνεχείᾳ ανεγνώσθη στην Πολωνική γλώσσα. Ακολούθησε η επίσημη δεξίωση στον
Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο.

***

Το Ρωσοπολωνικό Συνέδριο με τίτλο «Το μέλλον του χριστιανισμού στην Ευρώπη: ο ρόλος των
Εκκλησιών και των λαών της Πολωνίας και της Ρωσίας» διεξάχθηκε σε συνέχεια του υπογραφέντος
στις 17 Αυγούστου 2012 μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και του Προέδρου της Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας
Αρχιεπισκόπου-Μητροπολίτη Περεμύσλ Ιούζεφ Μιχάλικ Κοινού Μηνύματος προς τους λαούς
Ρωσίας και Πολωνίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51977/
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